

# Да здравствует XXIX годовщина Советской Армии!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся.

№ 40 (3947)

Воскресенье,  
23 февраля  
1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

Да здравствует Великий  
полководец Страны Со-  
ветов генералиссимус  
товарищ Сталин!

### ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Сегодня наш народ празднует 29-ю годовщину Советской Армии — детище Великой Октябрьской социалистической революции. Она была создана Лениным и Сталиным в огне гражданской войны и за минувшие годы прошла путь славных побед.

В войне 1918—1920 годов Советская Армия под руководством большевиков отстояла великие революционные завоевания народа. Она наголову разбила вражеские отряды, стремившиеся восстановить в стране власть капиталистов и помещиков.

Разгром интервентов и белоказаков обеспечил нашему народу длительный мир. Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ восстановил народное хозяйство, а затем, в годы стальных пятилеток, осуществил социалистическую индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. Из отсталой и слабой наша страна превратилась в мощную индустриально-колхозную социалистическую державу.

В эти годы Советская Армия твердо стояла на страже социалистического строительства, а народ активно укреплял свои вооруженные силы.

В Великой Отечественной войне против фашистских захватчиков Советская Армия с честью оправдала надежды, которые возлагали на нее народы. Три года она, один на один, сражалась с гитлеровскими армиями, перед которыми до того времени не устояла ни одна армия на европейском континенте. Она выдержала бешеный натиск фашистских сил. Под руководством талантливого полководца генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина наша армия разбила врага, очистила от оккупации все советские земли, приносила освобождение народам Европы, водрузила знамя победы над Берлином. Советские вооруженные силы одержали блестящую победу над империалистической Германией.

Товарищ Сталин говорит, что мировая война показала, что наша армия является «первоклассной армией нашего времени, которая вполне современное вооружение, сильнейший командный состав и высокие морально-боевые качества. Не нужно забывать, что Советская Армия является той самой армией, которая наголову разбила империалистическую армию, вчера еще считавшую ужас на армиях европейских государств... После блестящих побед Красной Армии под командованием товарища Сталина в Бельгии, в Польше и в Венгрии, в Будапеште, в Берлине, в Париже, в Берлине, — после

всего этого нельзя не признать, что Красная Армия является первоклассной армией, у которой можно было бы поучиться многому».

Благодаря тому, что наш народ за годы пятилеток построил мощную промышленность и создал колхозы, Советская Армия получала в военное время вдоволь самолетов, танков, артиллерийского и другого вооружения, боеприпасов, обмундирования, продовольствия. Организованный и сплоченный большевистской партией, весь народ самоотверженно трудился, поддерживая свою любимую армию-защитницу.

Советская Армия—это армия трудящихся масс. Товарищ Сталин говорит, что сила нашей армии в том, что у нас «народ и армия составляют одно целое, одну семью. Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас». Другая особенность, другой источник силы нашей армии заключается в том, что она—армия братства народов нашей страны. Все ее существо зиждется на укреплении уз дружбы народов, на идее защиты свободы и независимости народов Советского Союза. Благодаря этому трудящиеся всех национальностей нашей страны безраздельно доверяют своей армии и поддерживают ее.

Третьей особенностью нашей армии является то, что она воспитана в духе уважения к другим народам, в духе сохранения мира между странами. Народы Европы, освобожденные Советской Армией от фашистских извергов, славят ее как великую армию-освободительницу.

Советская Армия, как армия нового типа руководствуется самой передовой теорией военного дела— сталинской военной наукой.

На основе сталинских указаний создавались боевые уставы Советской Армии, руководствуясь которыми она строит всю систему своей боевой подготовки.

### Осоавиахим—навстречу 29-й годовщине Советской Армии

Центральный Совет Осоавиахимас 16 по 25 февраля проводит заочные всесоюзные стрелковые соревнования, посвященные 29-й годовщине Советской Армии.

Включился в соревнование и местный городской Совет Осоавиахимас. 10 команд нашего города вышли на линию огня. В составе каждой команды 10 человек. Хорошо организована и лучше других по своим результатам выглядит команда вооруженной охраны треста «Ленинуголь» (тренер тов. Полоумов).

Сталинская военная наука и военное искусство, достигшие своего полного развития в ходе Великой Отечественной войны, одержали верх над военными доктринами и оперативными установками армий фашистской Германии и империалистической Японии.

Наш народ по праву гордится своей армией, самой передовой, первоклассной армией нашего времени. Из поколения в поколение трудящиеся массы будут с любовью вспоминать подвиги героев—участников Отечественной войны. Вечно будут жить в памяти народной имена блестящих воинов, погибших в борьбе за свободу, честь и независимость советской Родины!

Разгромив врага, советский народ с воодушевлением взялся за мирный созидательный труд. Под руководством партии Ленина—Сталина наш народ восстанавливает все разрушенное врагом, строит новое, напряженно работает, чтобы как можно скорее преодолеть послевоенные трудности, выполнить пятилетку, добиться нового расцвета социалистической отчизны.

Товарищ Сталин указывает, что перед нашими вооруженными силами стоит теперь «важная задача—бдительно охранять завоеванный мир и созидательный труд советского народа, быть надежной опорой интересов Советского Союза».

Успешное выполнение этой почетной задачи возможно лишь при условии дальнейшего роста военной культуры и военного мастерства бойцов и командиров нашей Армии, нашего Флота, нашей Авиации».

Советские воины упорно, большевистски трудятся, чтобы успешно решить поставленные перед ними задачи, обеспечить неприкосновенность священных рубежей нашей великой Родины и служить делу мира и безопасности во всем мире.

Генерал-майор  
Н. Замiatин.

Из 500 возможных она выбрала 425 очков. Тренер лично выбил из 50 возможных—48. Его результат пока лучший из всех соревнующихся. Стрелки его команды т.т. Ковальчук и Заюкин дали по 47 очков.

По положению соревнований результаты стрельбы лучшей в области команды отсылаются в Центральный Совет Осоавиахимас для определения занятого места по Союзу и присуждения соответствующей премии.

Юр. Савинский.



### Подарок знатного шахтера годовщине Советской Армии

Передовые стахановцы рудника знаменуют подписание письма товарищу Сталину и годовщину Советской Армии новыми успехами в труде. Развертывается соревнование скоростников-проходчиков на шахте им. Ем. Ярославского. Вслед за забойщиком Иосифом Птицей, давшим на днях 8 норм за смену, рекордных показателей добился известный забойщик рудника Александр Киселев, имя которого упоминается в письме товарищу Сталину.

Тов. Киселев за смену прошел 3,6 погонных метра отточного штрека и 1 метр просени, выполнив государственную норму выработки на 124 процента. Кроме того, тов. Киселев нагрузил 52 вагона угля. За смену стахановец заработал 147 руб. Тов. Киселев один работал в двух забоях и применил бурение шпуров на глубину 2 метра вместо обычных 1 м 60 см.

### На 7 дней раньше срока

Высокой производительностью труда отвечают на призыв донбассовцев — развернуть соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, горняки передового очистного участка № 4 (начальник тов. Башкирцев) шахты имени С. М. Кирова. С первых дней февраля участок выполнял план на 135—136 проц., а в дни стахановской вахты в честь 29-й годовщины Советской Армии

давал до 170 проц. суточного задания. 20 февраля коллектив участка за сутки выдал сверх плана более 200 тонн черного золота. Дню Советской Армии шахтеры сделали хороший подарок: 21 февраля во вторую смену горняки выдали последние тонны угля в счет месячного плана. Сейчас на счету шахтеров свыше 4000 тонн угля, добытого сверх государственного задания.

М. Павлов.

### Уголь сверх плана

Навалоотбойщики шахты «7 ноября» тт. Гонтарь, Новиков, Сафин и другие изо дня в день увеличивают производительность труда. За две декады февраля тов. Гонтарь и тов. Новиков выдали сверх государственной нормы по 103 тонны угля каждый. В честь подписания письма горняков Кузбасса тов. Сталину и празднования 29-й годов-

щины Советской Армии знатные шахтеры выполнили свои нормы первый — на 176 проц., второй — на 211 процентов. В числе передовых рабочих шахты навалоотбойщик 7-го участка тов. Сафин, выдавший за 20 дней февраля 100 тонн угля сверх установленной государственной нормы. И. Жигулов (по телефону)



Плакат работы художника Б. Мухица, выпущенный издательством „Искусство“.  
(Фотохроника ТАСС)

## В труде, как в бою

Когда войны Советской Армии были уже на подступах к Берлину, вражеская пуля вывела из строя старшину Попова.

— Обидно было уходить с поля боя, — говорит тов. Попов, — не осуществив заветной мечты — ворваться первым в логово врага. Но я твердо знал, что скоро знамя победы взойдет над рейхстагом и враг будет разбит. Когда пришла победа, я был уже далеко от фронта.

Вместе со всем советским народом большую радость пережил в те ликующие дни воин Советской Армии.

Честно и самоотверженно служил матери-Родине отважный воин, и Родина высоко оценила его заслуги. На груди старшины Попова орден «Славы» II и III степени «Красной Звезды» и «Отечественной войны» II степени.

В начале 1945 года приехал старшина Попов в город угля — Ленинск. Можно было и отдохнуть, но не сиделось без дела. И вскоре он поступил работать слесарем на завод полукоксования. Дисциплинированность, четкое и беспрекословное выполнение любого задания — отличительные качества бывшего фронтовика. Как и на фронте, он стал примером для окружающих его

Когда советский народ приступил к выполнению грандиозной программы, начертанной в сталинском пятилетнем плане, бывший фронтовик работал не покладая рук, выполняя и перевыполняя производственные задания.

Вступая во второй год сталинской пятилетки, тов. Попов взял обязательство работать за двоих, и свое слово он подтверждает делами. В отдельные дни он выполняет по четыре—пять норм за смену.

Тов. Попов проводит большую общественную работу городской осовиахимовской организации: он член пленума и президиума. Много сил и энергии отдает тов. Попов делу организации и укрепления первичных организаций Осоавиахима на предприятиях и в учреждениях города.

На заводе, где работает тов. Попов, до его прихода не было первичной организации Осоавиахима. Сейчас среди рабочих развернута массово-оборонная работа и в члены Осоавиахима вовлечено большинство рабочих.

Участник Великой Отечественной войны тов. Попов своим стахановским трудом и активным участием в общественной и политической жизни завода завоевал любовь и уважение своего коллектива.

М. Ульжог.

## Транспортники на стахановской вахте

Коллектив подземного транспорта (начальник тов. Тугаев) шахты имени С. М. Кирова встал на стахановскую вахту в честь 29-й годовщины Советской Армии.

Впереди комсомольско-молодежная смена диспетчера тов. Эмутиса. Ее ежедневные показатели по грузоперевозкам за последние дни — 140 процентов. Лучшие показатели электровозов кандидат партии тов. Александров, комсомольцы Т.Л. Денисенко и Малова, тов. Артемьев для вахты добились безаварийной работы машин. Норму по грузоперевозкам они выполняют на 130—140 процентов.

Бригада по ремонту путей, возглавляемая десятником тов. Сорокиным, выполняет сменное задание до 141 процента.

Обсудив письмо горняков Донбасса и Кузбасса товарищу Сталину на своих сменных собраниях, транспортники дали слово так работать в этом году, чтобы обеспечить бесперебойную работу очистных и подготовительных забоев, развернуть еще шире социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

П. Мирошнин.

## Бывшие воины — передовики Сталинской пятилетки

В годы Отечественной войны, оставляя заводы и шахты, станки и заборы, пашни и предприятия, грудью встали советские люди на защиту завоеваний Великого Октября.

После победы многие наши земляки героями-орденоносцами вернулись домой, к мирному труду. У всех была одна мысль, одно стремление — быстрее залечить раны войны, быстрее восстановить народное хозяйство и двинуть его вперед. Славно трудятся бывшие воины Советской Армии.

Механик первого участка шахты им. Ем. Ярославского орденосец тов. Пожидаев по-гвардейски взялся за работу. Его участок досрочно закончил первый год 4-й сталинской пятилетки, добыв на-гора 9343 тонны сверхпланового угля.

Навалоотбойщик шахты им. Ем. Ярославского фронтовик-орденосец тов. Бобраков систематически перевыполняет нормы выработки, а норму прошлого года закончил на 120 процентов.

Вернулся на свое прежнее место работы в гараже треста «Ленин-уголь» шофер-орденосец тов. Карелин. Он один из лучших шоферов автобазы.

Для многих фронтовиков открылись цеха завода «Красный Октябрь». Орденосец электромеханического цеха тов. Жидков дал в первом году 4-й пятилетки три годовых нормы, а в январе — 370 проц.

Инвалид Отечественной войны товарищ орденосец тов. Потапкин совсем недавно приступил к самостоятельной работе и уже дает стране сверхплановую продукцию. Токать-фронтовик тов. Романов за январь дал 207 проц. плана.

Нет такой шахты и завода, предприятия или артели, где бы в первой шеренге передовиков сталинской стройки не стояли славные защитники нашего Отечества.

## 25 лет пионерской организации

Двадцать пять лет назад — в феврале 1922 года — были созданы первые отряды детской коммунистической организации юных пионеров. Она была призвана прививать детям глубочайшую преданность родине, любовь к своему народу, стремление прилежно учиться, прививала сознательное отношение к труду, настойчивость в преодолении трудностей, навыки общественно-полезной работы.

С самого начала пионерская организация стала массовой организацией советских детей. В мае 1924 года в Москве проходил XIII съезд нашей большевистской партии, первый съезд после смерти В. И. Ленина. Пионеры пришли на Красную площадь, чтобы у гроба вождя и учителя дать съезду партии клятву верности заветам Ильича. К этому времени в рядах пионеров было 200 тысяч детей.

В 1925 году ЦК ВКП(б) принял специальное постановление «О пионерском движении», в котором дал директиву обратить серьезное внимание на усиление и улучшение качества воспитательной работы. Четко была определена основная задача пионерской организации — повышение успеваемости пионеров в школе и налаживание их учебы.

В пионерских организациях воспитывались лучшие помощники партии и комсомола. Юные пионеры оказывали посильную помощь стране в ее борьбе с врагами. Навсегда останутся в памяти у пионеров имена Павлика Морозова и Павлика Семенова.

Активно участвовали пионеры в создании нового социалистического хозяйства. На полях колхозов и на фермах, на пришкольных участках трудились юные пионеры. Мамлакат Нахангова, Барасби Хамгоков вместе со взрослыми участвовали во Всесоюзном слете передовиков сельского хозяйства и были награждены орденами.

Нигде, ни в одной стране мира, дети не пользуются такой всенародной любовью, такой заботой, как в Советском Союзе.

Ежегодно летом открываются у нас тысячи пионерских лагерей в лучших местах нашей страны. В Кемеровской области только в течение 1943—1946 гг. работало 260 пионерских лагерей. В них и на оздоровительных площадках отдохнуло свыше 200 тысяч детей, в том числе более 150 тысяч детей фронтовиков.

Радостно и весело жила советская детвора, покой которой охраняла доблестная Советская Армия. Но пробил суровый для родины час. Война явилась серьезной проверкой для всех граждан нашей страны — больших и маленьких. Она показала, что в рядах пионерской организации выросли достойные сыны родины — Николай Гастелло, Виктор Талалихин, Зоя Космодемьянская, Саша Чекалин, Александр Матросов и многие другие.

Еще совсем недавно они носили красный галстук, пели звонкие пионерские песни, сидя у ярких костров...

Никогда не забудется светлое имя Коли Леонтьева, тринадцатилетнего пионера из гор. Луги. Колю поймали двуногие звери и сталипытывать, где находится его

старший брат — партизан. Но, помня свое пионерское слово, Коля молчал. Страшные муки перенес маленький герой, но в его окровавленном, измученном теле билось большое сердце настоящего бойца. Ни одного слова не вырвали гитлеровцы из уст Коли Леонтьева. И тогда они закололи его штыками.

Никогда не забудут советские люди подпольщиков-комсомольцев и шахтерского города Краснодона Олег Кошевой, Ульяна Громова, Люба Шевцова, Володя Тюленин — все они были воспитанниками краснодонской пионерской организации.

Советские пионеры и школьники проявляли свой героизм не только на фронтах Великой Отечественной войны. Во всех уголках нашей родины — в солнечной Грузии и далекой Сибири, в Кузбассе — вся жизнь наших людей была неразрывно связана с фронтом.

В дело разгрома врага вложили свою лепту и пионеры Кузбасса. Они принимали активное участие в сборе средств на вооружение и постройку боевых машин для Красной Армии, в сборе и отгрузке металломомы, работали на полях колхозов и подсобных хозяйств промышленных предприятий, помогали семьям фронтовиков.

О славных тимуровцах, советских ребятах, превративших игру в большое полезное дело, знает вся страна. Быть такими, как тимуровцы, стало стремлением каждого пионера. В школах и детских домах области насчитывалось около 10 тысяч пионеров-тимуровцев. Многие тимуровцы получали от фронтовиков письма, полные благодарности за проявленную заботу о их семьях.

Сегодня пионерская организация нашей области насчитывает свыше 55 тысяч пионеров, объединенных в 558 пионерских дружин. В течение прошлого года пионерские дружины области рекомендовали в комсомол 933 лучших своих пионеров.

Интересна и содержательна работа пионерских дружин Сталинска-Анжеро-Судженска, Ленинска-Кузнецкого, Кемерово, Гурьевска, районов Кузедеевского, Ленинска-Кузнецкого и Топкинского. Как правило, успеваемость пионеров в школе значительно выше, чем успеваемость остальных учащихся.

Во всех школах в этом году прошли сборы, посвященные вручению нагрудных пионерских значков дню Сталинской Конституции, памяти писателя Гайдара, торжественные костры, посвященные дню рождения товарища Сталина, памяти Зои Космодемьянской и другие.

Юные пионеры знают, что все большие и малые дела очень важны для нашей родины. Вместе с ленинским комсомолом они хотят активно участвовать в осуществлении новой сталинской пятилетки.

Дело чести каждого юного пионера — стать достойной сменой старому поколению большевиков **СЛАВНОМУ** авангарду советской молодежи — ленинско-сталинскому комсомолу.

(Из статьи А. КАБИНОЙ, зав. отделом школ и пионеров обкома ВЛКСМ).

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА